

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 8432.

Por un mes.... 8 rs.
Por trimestre... 22 rs.
Fuera de Córdoba..... Por un mes.... 10 rs.
Por trimestre... 28 rs.

SABADO 26 DE OCTUBRE DE 1878.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXIX.

Seccion oficial.

La Gaceta del 23 publica las siguientes disposiciones:

Estado.—Real decreto nombrando á D. Augusto Compte enviado, extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de S. M. I. y R. A.

Otro elevando á la categoría de ministro plenipotenciario de primera clase, el cargo de ministro de segunda que existe actualmente en Constantinopla.

Otro nombrando para la legacion de Constantinopla á D. Antonio Mantilla de los Rios, marqués de Villa Mantilla.

Otro nombrando enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en la republica de los Estados Unidos de América, á D. Felipe Mendez de Vigo.

Otro relevando del cargo de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en Tánger á don Eduardo Romea, y nombrando en su lugar á D. José Diosdado.

Gracia y Justicia.—Real decreto indultando á Pedro de la Maza de la pena de seis años y un dia de prision mayor, que le fué impuesta por la audiencia de Burgos en causa por delito de homicidio.

Otro nombrando fiscal del tribunal Supremo á D. Salvador de Albacete.

Fomento.—Real orden resolviendo que no puede tenerse en cuenta, por no haberse aprobado aun el proyecto de ensanche de la ciudad de Málaga, uno presentado por D. Manuel Caparros, para construir una barriada en terrenos de su propiedad.

Tambien publica los decretos siguientes:

Nombrando consejero de Estado á D. Rafael de Campoamor, disponiendo cese en el desempeño del ministerio de Ultramar el Sr. Cánovas del Castillo, y se encargue de él nuevamente el señor Elduayen; admitiendo la dimision al subsecretario del ministerio de la Gobernacion D. Lope Gisbert, nombrando para este puesto á D. Federico Villalva, director de Establecimientos penales; para este cargo á D. Francisco Santa Cruz y Gomez; para la direccion de Beneficencia y Sanidad á D. Antonio Guerola, que lo es de administracion local, y para esta resulta á D. Gabriel Fernandez de Cadorniga.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA.

Autorizadas las obras necesarias para habilitar convenientemente las nuevas Casas Consistoriales y preparar en las antiguas los departamentos que requieren otras dependencias municipales, cuya ampliacion completa...

menta las reformas proyectadas, publicanse, cumpliendo con lo dispuesto en el artículo 166 de la vigente Ley orgánica, los gastos causados bajo la direccion del Arquitecto titular é intervencion de la Comision de Fomento, cuyo importe se ha satisfecho por la Depositaria municipal en los dias que á continuacion se expresan:

TOTAL.	Pis.	Cts.			
	28	33	88	19	19
	13	56	47	88	19
	100	47	23	88	19
	70	23	88	19	19
	1131	88	19	19	19
	32	88	19	19	19
	41	88	19	19	19
	13	75			
	187	50	1245	94	1465

CARPINTERIA.	Jornales.	Materiales.			
	20	27	20	20	20
	20	65	25	94	94
	20	40	94	1199	1199
	20	20	20	20	20
	20	20	20	20	20
	17	50			
	137	50	1245	94	1465

ALBAÑILERIA.	Jornales.	Materiales.			
	8	13	9	88	88
	9	88	5	34	34
	9	88	5	34	34
	9	88	5	34	34
	12	88	20	20	20
	12	88	20	20	20
	12	88	20	20	20
	76	41	5	34	34
	76	41	5	34	34

Los materiales han sido suministrados: las losetas para la soleria por D. Federico Lopez; la obra de herreria por D. Manuel Naz; la bayeta grana por los señores Almenara hermanos; los efectos de carpinteria por los señores Cruz, hijos y Gimenez y Don Bonifacio Campos; la pintura del archivo y oficinas por D. José Serrano Bermudez, y el cañamazo para mamparas por D. Miguel Coca.

Córdoba 23 de Octubre de 1878. Vicenté Lovato.

Noticias.

NACIONALES.

De la Correspondencia y otros periódicos tomamos las noticias siguientes:

—Ha llegado á Madrid una seccion de alabarderos que han acompañado en su viaje á S. M. el rey.

—La ponencia de la comision arancelaria que entendi en la cuestion de los navieros, ha ultimado el interrogatorio, que someterá en breve al examen de la subcomision.

—Segun nuestros informes, parece que va á aumentarse en dos ayudantes el personal de las prisiones militares de San Francisco, en vista del ces-

cesivo y rudo servicio que tiene que prestar.

—Ha recibido el ministro de Estado al cuerpo diplomático extranjero.

—Ha salido de Madrid la estafeta del ministerio para Lisboa y republicas de la América del Sur.

—Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Jaen D. Luis Arjonilla, beneficiado de la misma, y para esta resulta D. Miguel Garrido.

—Ha sido robada en Linares la caja de la sociedad de aquellas minas, «La Union».

Los ladrones penetraron en el local, taladrando un tabique y llevándose la caja, que tenia unos 5000 duros, por la habitacion de la casa vecina, que habian alquilado sin duda con este propósito.

—Por el ministerio de la Guerra se ha publicado una circular de carácter general, disponiendo que las autoridades militares presten su cooperacion á la comision encargada del derecho diferencial de bandera.

Tambien se ha mandado por otra disposicion que á medida que ocurran vacantes de sargentos primeros en los cuerpos á que pertenecen los que se hallan de escribitos en las capitánias generales, sean reclamados á sus cuerpos.

—El Sr. Joye y Hévia ha celebrado una nueva conferencia con la comision de navieros catalanes. Parece que ha habido, en principio, acuerdo respecto á las cuestiones acerca de cuya resolucion gestiona dicha comision.

—El director de la Guardia civil, general Cotoner, ha llegado á Ciudad-Real con objeto de pasar revista á la comandancia del cuerpo, despues de haberlo hecho en Cáceres y Mérida.

Zaragoza, 22 (5:55 tarde).—S. M. ha dirigido las maniobras militares en el campo de San Gregorio, presenciando despues el desfile de las tropas en la calle del Coso, ante una inmensa concurrencia que ha saludado al rey con entusiasmo.—MENCHETA.

—Hace constar la Epoca que tanto las autoridades como personas de todos los partidos se han apresurado á ofrecerse á la señora de Pi y Margall, y nadie habrá que no se complazca en dispensarla sus atenciones.

Con efecto, la virtuosa familia del Sr. Pi y Margall ha sido y está siendo objeto de las mas sinceras muestras de aprecio y deferencia en estas circunstancias, por parte de sus numerosísimos amigos, sin distincion de matices políticos. El Sr. Pi se hospeda en Sevilla en casa de sus hermanos políticos, donde tambien recibe grandes pruebas de estimacion, y se cree que podrá regresar dentro de tres ó cuatro dias al seno de su cariñosa familia.

Tortosa, 22.—A la activa persecucion que por parte de la guardia civil del puesto de Santa Bárbara ha sido objeto José Ralda, otro de los escapados de la cárcel, es debido que se haya presentado, recobrando con esto la tranquilidad los pueblos de Godall y Galera, por donde vagaba.—Los últimos aguaceros, que produjeron una fuerte avenida en el barranco de la Conca, ocasionaron la pérdida de gran número de sacos de cemento y ropas de los trabajadores en la construccion del puente de la carretera de Cherta. Las aguas bajaron tan repentinamente, que no dieron tiempo á retirar una y otra cosa.

—Hoy se ha encargado definitivamente de la subsecretaria de Gobernacion don Federico Villalba, y ha tomado posesion el Sr. Guerola de la direccion general de Beneficencia y Sanidad. Mañana tomarán posesion los nuevos directores de administracion local y establecimientos penales, respectivamente, Sres. Fernandez Cadorniga y Santa Cruz y Gomez.

—El capitán general de Filipinas ha remitido para S. M. el rey, y ayer se recibió en el ministerio de la Guerra, una elegante y rica caja conteniendo las preciosas coronas que el ejército de aquel archipiélago costeó para los funerales de la virtuosa y malograda reina D.ª Maria de las Mercedes.

—Por el ministerio de la Guerra han sido propuestos al de la Gobernacion para una recompensa el sargento segundo de infanteria Francisco Gonzalez y el cabo primero de carabineros Aniceto Scria, por el humanitario servicio que prestaron salvando con riesgo de sus vidas la de una señora que se estaba ahogando en el rio Argas.

—Se ha reunido en pleno el Consejo de Estado y despachado un expediente de Ultramar sobre inteligencia de algunos artículos del reglamento referente á concesion de terrenos y colonizacion en la isla de Cuba, y varias competencias y expedientes de Fomento, Gobernacion y Hacienda de escaso interés.

—No es cierto que el señor Cánovas del Castillo haya celebrado una conferencia, segun dice ayer un colega, con uno de los más importantes políticos del partido radical. Si alguno le ha visitado ha sido como amigo particular y sin que hayan hablado una sola palabra de politica.

—Anoche llegó á Madrid el jefe civil del partido moderado histórico, don Claudio Moyano.

—El general en jefe del ejército del Norte, Sr. Quesada, ha marchado á San Sebastian.

—Dentro de breves dias regresará á Madrid el capitán general de ejército señor marqués de Novaliches.

—Con informes oficiales, podemos asegurar á nuestro colega la Prensa que no es exacto haya habido la menor precipitacion para la salida del señor Pi de esta corte á disposicion del juzgado que reclamó su detencion y conduccion á Sevilla.

El señor gobernador civil de la provincia manifestó al Sr. Pi que podía aplazar su salida para el dia siguiente, si así le convenia. El Sr. Pi contestó que si le garantizaba la permanencia en esta corte, la aplazaría. El señor gobernador le manifestó que esto no podía garantizarlo por ser cuestion de los tribunales. Esta es la verdad.

—Dice un colega que el señor marqués de Torneros ha presentado la dimision de la alcaldia por motivos de delicadeza, á propósito de una comunicacion que le ha pasado el gobernador de la provincia sobre la necrópolis.

No existen, ni la dimision, ni la comunicacion.

—Dice el Diario Español.

Amparándose con un se dice, el Pueblo Español ha lanzado á la publicidad el siguiente suelto, que no pasa de ser una invencion inocente:

«Se dice que dentro del mes próximo debe llegar á Madrid un embajador extraordinario de una potencia extranjera, hoy en buena inteligencia con nuestro gobierno, que pretende llevar á término cierta solucion de que hace tiempo se ha ocupado la prensa.

Esta noticia parece que ha sentado mal en ciertas regiones, que no miran muy bien las officiosidades del ministro de Estado.»

No hay tal embajador extraordinario, ni tales officiosidades, ni tales proyectos, ni tales soluciones.

—Ha sido preso por la guardia civil de Badajoz un sugeto conocido por el portugués, y contra el cual parece que resultan graves indicios de ser uno de los principales promovedores del motin de Pinos Puente, de que hemos dado cuenta, y en el cual resultaron un guardia civil muerto y otro herido.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Bombay 23.—Se ha presentado la fiebre en proporciones alarmantes en el ejército inglés concentrado sobre la frontera del Afghanistan.

Este hecho ha venido á dificultar el movimiento de avance de nuestras tropas.

Constantinopla 23.—Son muy tirantes las relaciones entre Rusia y Turquía.

— 488 —

Forzada á andar á campo atravesado, habia encontrado al cabo de algunos minutos el muro del parque, que habia franqueado por la misma brecha que por la mañana, y habia dado entrada á los dos estudiantes fugitivos.

Una vez fuera se detuvo y se puso á escuchar. La campiña estaba silenciosa; no se oia más que el ruido de la ráfaga que pasaba meciendo los grandes árboles del parque. La joven se sentó en una piedra arriada al muro y esperó.

—Conoce el camino mejor que yo, pensaba; esa mansion es su cuna; no puede estraviarse en su propio dominio. Yo he anticipado la hora; sin embargo, ella no puede tardar.

Por este lado el parque estaba bordeado por un camino bastante largo. Este conducia de Frensdatt á la poblacion de Munz, y su prolongacion llegaba hasta la frontera de Baden, volviendo las crestas del Kniebis.

— 489 —

En la poblacion de Munz, pobre y compuesta de un centenar de familias, vivian todas de diversas industrias; estaba aquella situada á una legua larga del castillo de Rosenthal, en la direccion de las montañas.

El castillo y la poblacion no se veian, porque entre ellos se elevaba la cima redonda de una colina cubierta de espinos y conocida en el pais con el nombre de Roja (Roth), á causa del color de las rocas areniscas que formaban la base. El Wunder-Krenz (é Cruz Milagrosa,) al pié de la cual Federico y Rosenthal se habian citado para esta noche, se erigia á espaldas de la Roja, en un valle silvestre, donde venian á perderse los diversos senderos de las montañas. Al Oeste de este valle, el monte Kniebis alza á picos sus tramos escarpados é impracticables.

Ya hacia más de diez minutos que nuestra joven esperaba sentada

— 492 —

Se estremeció al pensar en las dos largas espadas que levantaban el bordo de la capa.

—¡Leonor! Leonor!—dijo.—¿Por qué no viene Leonor? Debiamos haber estado las primeras en el lugar de la cita.

Su cabeza ardia, pues Federico podia haber tomado algun otro camino, y en ese caso la tardanza de Leonor era de un peligro mortal. Esperó aun dos ó tres minutos más. Por segunda vez llamó; despues, cediendo de repente á su inquietud, se lanzó tras los pasos de Rosenthal. Cherie se arrepentia ahora de no haber contestado al baron; en este momento hubiera querido encontrarle para suplicarle de rodillas y pedirle la vida de Federico. Pues la imaginacion vuela en la noche y en la soledad, Cherie, tan valiente hacia poco, acababa de sentir un estremecimiento, y un gran peso oprimia su carazon.

— 485 —

á mi querido sobrino, así como al otro, que parecia pesarle cada bota siete arrobas. Deben estar ya por el Sparren. ¡Ah, ya!—repuso volviéndose hacia el castillo con impaciencia;—ese barril de vino del Rhin, ese Bastian se habrá dormido! Ve bajo la ventana, Fritz, y tira pequeñas piedras por entre los hierros. Si estos no despiertan al borracho estudiante, sube á su habitacion y le echas fuera de la cama tirándole de los piés.

Fritz se alejó gruñendo. Si contamos por los dedos, nos encontramos primero al conde y á su criado, á Rosenthal que debe ya haber pasado el Sparren, y el otro, cuyo nombre no ha dicho Spurzeim, pero que sin duda alguna es Federico, el pobre Bastian, al que van á arrancar violentamente de su sueño, y á esa mujer encubierta que ha corrido á través de la húmeda yerba. Esto es bastante para que dijéramos que el castillo de Rosen-

Se notan grandes movimientos de tropas rusas sobre los Balcanes.

Londres 23.—El secretario de Estado Northcote ha pronunciado un nuevo discurso en Volverhampton haciendo algunas declaraciones sobre la cuestión de Oriente.

«No estamos seguros, dijo, de no ver renovada la guerra.

La cuestión es saber si serán cumplidas las estipulaciones del tratado de Berlín, y es imposible desconocer que se oponen dificultades contra la ejecución de alguna de las cláusulas del mismo.»

Londres 23.—Los despachos de la India dicen con referencia a noticias de la frontera del Afghanistan que las fuerzas, tanto regulares como irregulares, que están bajo la obediencia del emir, han verificado movimientos de concentración, ocupando las posiciones estratégicas del desfiladero de Khyber y del valle de Kuam, así como las del camino de Quelta a Kandahar, en la previsión de ser atacados a la vez por dos diferentes puntos.

Londres 23.—En el último consejo de ministros se ha resuelto que se harán los mayores esfuerzos para conducir a las potencias a la ejecución del tratado de Berlín.

El gabinete aceptará todo aplazamiento que asegure la inteligencia y la acción colectiva de los antiguos plenipotenciarios.

Paris 23.—El Sr. Barbois gestiona activamente con objeto de que la comisión del presupuesto le conceda créditos suplementarios para la enseñanza laica.

La comisión está conforme con el ministro, aunque tenga que rebajar el presupuesto de cultos.

Viena 23.—Las tropas rusas van a emprender de nuevo el movimiento de evacuación.

Acercas de la cuestión interior, el sultán ha hecho al Sr. Layard la promesa formal de que las reformas financieras y políticas serán prontamente cumplidas en todo el imperio.

Paris, 22.—Hoy ha comenzado la vista de la causa contra el Congreso socialista.

La mayor parte de los acusados se han negado a aceptar el concurso de los abogados. Del interrogatorio de los reos parece resultar que tenían relaciones con los socialistas extranjeros.

Viena, 22.—Un grupo de diputados de la Cámara, ha propuesto un mensaje al emperador pidiendo que el ministerio de explicación acerca de la política exterior, a fin de provocar un debate sobre el tratado de Berlín.

Londres, 22.—El periódico el Times ha recibido un importante despacho de Bombay fechado hoy insistiendo en que de un momento a otro se llevará a cabo una acción militar contra el Afghanistan.

Añade que los preparativos de guerra se están llevando a cabo con una energía y una actividad muy grandes.

Gacetillas.

—Matanza de cerdos.—Llamamos la atención del público hácia el importante edicto de la Alcaldía que en su lugar publicamos, que autoriza

la matanza de cerdos desde primero de Noviembre próximo y que anuncia interesantísimas disposiciones.

—Y van dos.—Hace unos cinco meses dimos cuenta del robo de ropa blanca verificado a las altas horas de la noche en una casa del Campo de la Verdad, para lo que saltaron las tapias del corral. Aun no habían tenido resultado las diligencias del cuerpo de orden público para encontrar los criminales, cuando anteanoche ha ocurrido otro caso igual en la misma casa y entrando los cacos por el mismo sitio. En aquella ocasión no dejaron a la familia robada mas ropa que la puesta, y en este segundo asalto, verificado mientras dormían, casi ni aun eso. Si se descuidan la tercera vez se van a tener que vestir con hojas de parra.

—El vigia.—Swan en Cadiz espera—que llegue un nuevo caiman.—Sin el que está en la Fuensanta—hay aquí muchos demás.

—Toros gratis.—Un buey que volvía anteayer tarde con otros del trabajo, acometió a varias de las muchas personas que paseaban a la entrada de la carretera de Trasierra. Aunque los acometidos lograron librar la piel, los concurrentes no se libraron de muchos sustos, carreras y desmayos.

—Asueto.—El día de San Rafael se concedió en muchos establecimientos de enseñanza y dependencias públicas de esta capital. También estuvieron cerrados por la tarde muchos establecimientos de comercio.

—Condecoración.—El conocido maestro de obras D. Antonio Lopez Carrillo, nuestro buen amigo, ha sido agraciado con la Cruz de Carlos III, por sus méritos como artista y constructor. Con efecto, a dicho señor debe Córdoba muchos buenos edificios y aun calles enteras, como sucede en la de Lopez de Hoces. Es sin duda un ciudadano útil y laborioso que merece la distinción de que ha sido objeto.

—Efecto.—La escena pasa en un concierto sacro. Se ejecutaba una marcha fúnebre que no se acababa nunca. El auditorio, por respeto al autor, que era el ilustre Bellioz, callaba, pero bostezaba al compás de la marcha fúnebre. Ya hacia media hora que el público estaba deseando que se acabase la marcha, cuando un oye, no pudiendo resistir más, exclama:—¡Vaya, que está lejitos el cementerio!

—Comisión.—La municipal que asistió anteayer a la solemne apertura de la caja de ahorros estuvo presidida por el Sr. D. Rafael Gimenez Hidalgo, ilustrado actual teniente de Alcalde y Sindico que ha sido del Excmo. Ayuntamiento.

—No va mal.—De templado y húmedo se puede calificar el tiempo observado durante los días anteriores, pues si bien es cierto que en las mañanas y las noches descendiendo ya bastante la temperatura, no es todavía de una manera tan exagerada que pueda calificársela de fría. Ha existido una gran tendencia a la formación de nubes, que si bien durante algunas horas han dejado despejado el horizonte, con mucha frecuencia han vuelto a empañarle. El Otoño va por consiguiente siguiendo una marcha nor-

mal y sin ningún fenómeno meteorológico insolito en esta época del año.

—Conveniencia.—Nótase ya la falta de moneda de cobre perteneciente a los sistemas que vino a abolir el que está en uso, puesto que las piezas de dos y un cuarto y las de cuartillo y medio real no circulan como antes, por efecto de las medidas adoptadas, que si se sostienen con perseverancia, vendrán a evitar la confusión que reinaba con tanta diversidad de monedas. El comercio agradece la providencia que adoptaron respecto al particular, porque encuentra en ella economía de tiempo y facilidad mayor para los cobros y pagos que tenga que hacer.

—Piadosa costumbre.—Estas noches se han visto iluminadas muchas fachadas, especialmente en las calles que conducen a la Iglesia de nuestro angélico Custodio.

—Cédulas.—Desde primero de noviembre próximo empezará el reparto general de las cédulas personales; pero debemos advertir a nuestros lectores que las cédulas actuales no caducan hasta el treinta y uno de diciembre.

—Subasta.—En las casas consistoriales de esta capital se subasta el cuarto de Noviembre una casa sin número calle de Santiago de la aldea de Santa Cruzita, por el tipo de mil ciento veinte y siete pesetas.

—Efemérides.—Hoy.—1806.—Entra Napoleon en Berlín.

—Nobramiento.—Nuestro amigo D. Miguel de Castro y Serrano, profesor de primera enseñanza del Colegio de Santa Clara, ha sido nombrado para la escuela de adultos que tiene establecida la Juventud Católica de esta capital. Dámosle la enhorabuena por sus asiduos desvelos en pro de la enseñanza.

—Padron.—Para formar el de cédulas personales, los gefes de las Administraciones económicas resumen en las capitales de provincia las facultades que concedió a los presidentes de las comisiones evaluadoras la Real orden de cuatro de Enero último.

—Diálogo.—¿Me quiere Vd. decir por qué en esta fonda están tan afilados los cuchillos?—Para que la carne parezca blanda.

—Estadística.—Durante la primera decena del corriente mes han nacido en el distrito de la izquierda de esta capital ocho varones, uno ilegítimo, y nueve hembras, cuatro ilegítimas. Han muerto nueve varones y quince hembras.

—Titulo.—Después de unos lucidos ejercicios, la Audiencia del territorio ha conferido el título de Procurador de los Juzgados de Córdoba a D. Angel Aguilar, cuya probidad y conocimientos le aseguran buen éxito y al que deseamos prosperidades.

—Reparto.—El del impuesto de sal se halla de manifiesto en Santa-Ella hasta el día treinta.

—Terrenos.—Los invadidos por canuto de langosta en el término de Belalcázar, son las dehesas de Picaraza, Alcantarillas, Barbellido, Malagon, Madranis, Encomienda del Márques, Cubillana y Pedroches.

—Catástrofe.—En Linares ha tenido lugar la explosión de una fábrica

de materias inflamables. Han muerto de sus resultas tres operarios.

—Lazareto.—Parece se ha acordado suspender el lazareto que se iba a establecer en Lobadilla. Buena señal.

—Roturación.—El primero de Noviembre empezará en Jaen la roturación de terrenos infectados por canuto de langosta.

—Dia fatal.—El mismo en que ha tomado una muger tres cajas de fósforos en Valencia quedando gravísima, ocurrieron otros dos suicidios de mugeres.

—Almería.—Se ha dispersado la partida de ladrones que vagaba cerca de Tijola.

—Enlace.—El veinte y nueve tendrá lugar en Paris el de la hija mayor del Marqués de la Torreçilla con el Sr. Duque de Medinaceli.

—Hospital.—En el provincial de Málaga tuvo lugar anteayer el acto solemne de dar la sagrada Comunión a los enfermos, y después una función religiosa en la capilla y en honor de San Rafael.

—Resumen.—Segun el del estado de fondos municipales de Cabra, respectivo al último trimestre, ascienden los ingresos a catorce mil doscientas setenta y tres pesetas y setenta y siete céntimos, y los gastos a cinco mil novecientos doce y setenta y cuatro.

—Plaza.—Se halla vacante la de alguacil del juzgado de Priego. Hasta el nueve de Noviembre se admiten solicitudes.

—Estancos.—Se han mandado proveer en propiedad todos los estancos servidos interinamente en la provincia de Málaga.

—¿Sigue mal?—Se adoptan energicas medidas para evitar todo contacto con Marruecos.

—Apremios.—Se va a proceder contra los veinte y cinco ayuntamientos que en la provincia de Málaga aparecen mas morosos en el pago de los haberes de las escuelas.

—Ojo.—En una carta de Loja se habla de cierta enfermedad que viene padeciendo hace algun tiempo el ganado de cerda, lo cual nos hace sospechar que la trichina ha invadido a los puercos de dicha region.

—Mejoras.—Dicen de Sevilla: «La asociacion de capitales es el medio mas adecuado de realizar en estos tiempos las mejoras de importancia que las grandes poblaciones necesitan. Asi lo ha comprendido Málaga, donde se ha celebrado una interesante conferencia, con objeto de ocuparse del modo de ejecutar en breve el deseado proyecto de comunicar directamente la plaza de la Constitucion con la Alameda.»

—Baritono.—El Sr. Obregon fué saludado la noche del Miércoles en el teatro de Cervantes de Málaga con una nutrida salva de aplausos al hacer su debut en la zarzuela «El Juramento.»

—Estimulo.—Asciende a treinta y tantas el número de señoritas que asisten a la clase recién abierta en la Sociedad Filarmónica de Málaga.

—Derecho.—El tenor Tamberlick ha adquirido el derecho de representación en España del «Poliuto», de Got-

nod. El derecho de publicacion de dicha obra ha costado a un editor de Paris más de cien mil francos.

—Italia.—Se ha desbordado el torrente S. Antonio, invadiendo la ciudad de Avelino. Ha habido siete víctimas y muchas casas desplomadas.

—Aparatos.—Hay en Inglaterra mas de mil explotaciones que emplean el vapor en las labores agrícolas, costando todos los aparatos necesarios cuarenta mil pesetas. En Francia solamente hay catorce granjas bastante extensas para poder soportar económicamente un gasto de explotación tan considerable. En España hay cortijos, principalmente en Andalucía, donde pudieran aplicarse los aparatos perfeccionados que M. Debairs ha presentado en la Exposición, y cuyo coste asciende sólo a veinte mil pesetas.

REMITIDO.

—Sr. Director del Diario de Córdoba. Palma del Rio y Octubre 22 de 1878.

Muy Sr. mio y querido amigo: Con el corazón dulcemente impresionado por las mas tiernas emociones, tomo hoy la pluma para darle algunos detalles sobre la Santa Misión que acabamos de tener, y que indudablemente formará época en la historia de esta villa, pues el fruto ha sido tan copioso que ha excedido en mucho al de cuantas ha habido en tiempos anteriores.

Al que conoce este pueblo, no debe sorprenderle, pues siempre ha dado pruebas de ser eminentemente católico, demostrando hasta en aquellas circunstancias difíciles por que ha atravesado, que en los corazones de sus hijos se conserva pura e íntegra la fe de Jesucristo que heredaron de sus mayores. Por eso desde la primera noche en que los enviados del Señor empezaron a esparcir la semilla de la divina palabra, el templo, no obstante de ser espaciosísimo, se vio totalmente ocupado por personas de todas las clases de la sociedad, aumentándose el concurso en los actos subsiguientes, hasta el extremo de formar una masa enteramente compacta; pero con una compostura tan edificante, que no pudo menos de llamar la atención de los Padres Misioneros, mereciendo que estos, en más de una ocasión, tributaran desde la Sagrada Cátedra justos elogios y repetidas alabanzas a aquel inmenso auditorio, confesando ingenuamente cuanta era su complacencia al observar en todos tanto silencio, tan profunda atención y tan extraordinario recogimiento. Debemos decir en honor de la verdad, que esto no solo era debido a la religiosidad y piadosos sentimientos de este pueblo, sino muy particularmente a la sublime elocuencia de los oradores sagrados, que cautivaban la atención de cuantos les escuchaban, de tal manera que los tenían como pendientes de sus labios durante todo el tiempo que empleaban en exponerles las principales verdades de nuestra fe, con la erudición, sencillez, claridad, unción y gracia propias é inimitables con que saben hacerlo los Padres de la Compañía de Jesus.

Gloria sea dada a Dios que así inspira a los hijos de San Ignacio y de eficacia a sus palabras, haciendo que las personas de todas las clases de la sociedad, sin distinción de edad, sexo ni condicion, dirijan arrepentidos sus corazones al Dios de las misericordias, y los pueblos enteros ofrezcan en estos tiempos desgraciados por que atravesamos espectáculos tan tiernos, tan conmovedores y edificantes como los

thal no dormía, aunque lo parecía. En el momento en que Fritz obedecía las órdenes de su amo, y cuando el conde daba algunos pasos y golpeaba el suelo para calentarse los pies, la poterna se abrió de nuevo y una segunda persona, cubierta como la primera, se deslizó por entre los arbustos. De suerte que solo quedaban en el castillo la digna canonesa con su violon, el escudero, la dama de compañía, el bibliotecario y el capellan. Todos los otros corrían la tuna, a pesar del viento glacial, a pesar de la lluvia amenazante, como si el diablo hubiera sido dueño de sus almas en esta noche de aventuras.

Sea efecto de la casualidad, sea que estuviera acordado entre ellas, el traje de las dos mujeres que habían salido la una despues de la otra del castillo con precaucion y misterio se parecían exactamente; cada una de ellas llevaba un traje y un manto negro; las dos igualmente

brecha y saltó en seguida al camino, murmurando:

Me habia parecido verla dirigirse a este lado, y ahora mismo he creído oír su voz.

Se interrumpió para mirar a su alrededor: Cherie estaba oculta detrás del vallado de espinos que bordeaba el camino.

—¡Nadie!—repuso el caballero con tristeza;—si la llamo, es el medio de ponerla en fuga. Y, sin embargo, es preciso que yo la hable.

Dudó durante un segundo; despues pronunció por dos veces el nombre de Cherie. Esta no respiraba. El caballero sacudió su cabeza bruscamente, como para alejar una preocupacion importuna, y tomó a buen paso el camino de la montaña. Al cabo de algunos segundos habia ya desaparecido en la oscuridad.

—¡Pobre Rosenthal!—murmuró Cherie, que salió de su escondite;—¡por él tambien trabajo esta noche.

en una piedra, inmóvil y pensativa; un ruido ligero se oyó al otro lado de la muralla, hácia el interior del parque. La joven levantó su velo. A la débil claridad de la luna, rodeada de vapores, hubiéramos reconocido el dulce y encantador rostro de la reina Cherie.

—¡Leonor!—murmuró volviéndose hácia la brecha;—¡Leonor! ¿sois vos?

Nadie respondió; mas el ruido continuó; el follaje del espinar vecino se agitó, y Cherie tuvo tiempo más que para echarse a un lado, porque una forma humana se presentó en la brecha. Esta no era Leonor. Cherie reconoció al caballero de elevada estatura que ya una vez la habia obligado a cambiar de direccion cuando ella seguia por el paseo principal del parque. El caballero estaba cubierto con una gran capa, que levantaban por detrás las hojas de dos espadas.

Permaneció un instante sobre la

llevaban sombreros de color escuro, del que pendía un espeso velo.

Viendo pasar a la primera, el conde y Fritz habian podido muy bien disputar sobre si era Cherie o la condesa Leonor, pues las dos jóvenes eran, sobre poco más o menos, de la misma estatura, y en esta oscura noche se podia confundir la una con la otra. Por lo demás, el conde y Fritz no podían equivocarse en mucho, puesto que la segunda aparicion daba la razon necesariamente al que de los dos se hubiera equivocado.

La segunda aparicion no tenia trazas de estar muy tranquila; con timido paso se encaminó por la alameda principal. Como no encontró a nadie que le estorbaba el paso, en lugar de abandonar la alameda como habia hecho la otra aparicion, siguió el camino trazado, aprestando su marcha a medida que avanzaba más. La primera llevaba bastante delantera.

ha ofrecido en los días anteriores de Palma del Río.

No es posible manifestar los hechos de arrepentimiento y abnegación que han tenido lugar en el seno de la familia, que son muchos y capaces por sí mismos de convertir hasta los más endurecidos y obstinados pecadores; pero si algo sobre aquellos otros públicos que hemos presenciado y que nos han producido las más vivas y agradables impresiones. Sea el primero la Comunión general de los niños y niñas que, en sus dignos profesores y directores, tuvo lugar el domingo 14 del corriente.

Los muchos fieles que habían acudido al templo aquella mañana presenciaron este acto, derramaban lágrimas de alegría al ver que un niño tan crecido de niños de uno y otro sexo, después de haber sido predicado durante algunos días, por medio de explicaciones proporcionadas a su edad, y de purificar sus almas con una santa confesión, se acercaba a la Sagrada Mesa. El júbilo que se notaba en sus semblantes, la comestura que observaban en su exterior, el orden con que se aproximaban a comulgar, y el fervor y devoción con que recibían el Santísimo Sacramento, que los acababa de dispensar, fué tan admirablemente demostrado, que en aquellos momentos sentían sus tiernos y sencillos corazones, ofreciendo un cuadro tan conmovedor que al contemplarlo quedábamos como estupefactos por el encanto y admiración que aun todavía fué mucho mayor el que nos ofrecieron a la tarde al salir en procesión de la Iglesia Parroquial del convento de San Francisco. Jamás hemos presenciado nada más arrebatador. Los niños tremolando heráldicas banderas conducían a una lindísima imagen del niño Jesús, y las niñas portando preciosos trages, adornados con ricas coronas, y llevando vistosos mantos de diferentes colores, con una magnífica imagen de la misma Concepción. Podemos asegurar que el pueblo de Palma jamás contempló un espectáculo semejante al que ofrecían estos niños, que andaban devotamente el Santo Rosario, atravesaban las calles de la población entonando de cuando en cuando armoniosos cánticos; los unos niño de Jesús y las otras a la Santísima Virgen María.

Llegados al templo de San Francisco renovaron todos solemnemente las promesas del Santo Bautismo, y después de haber escuchado con profundo respeto la interesante y sentida plática que análoga al acto les hacía el Sr. Hidalgo, emprendieron otra vez su marcha en procesión hacia la Parroquia, con el mismo orden que la misma forma que habían visto edificando al pueblo entero, que de entusiasmo había adornado balcones y fachadas de las casas con vistosas colgaduras y corria presuroso por todas partes en apañada cohorte, deseoso de ver lo que había visto hasta entonces, una procesión de ángeles en la tierra. Tal parecía al considerar la pureza de aquellas almas, y al oír los insinuados y dulces acentos con que él alababan a Dios y a su bendita Madre.

El ejemplo es la manera más eficaz de predicar, y el que estos niños dieron pudo menos de producir su resultado, porque cooperando poderosamente a las exhortaciones de los señores Misioneros, contribuyó en gran manera a que hasta aquellos que por gracia se encontraban más alejados de los Santos Sacramentos, se resolvieran a hacer también una santa y dolorosa confesión. Desde entonces empezaron a verse los confesionarios constantemente concurridos, y cuando llegaron los días que anticipadamente habían sido designados, tuvieron lugar numerosas Comuniones generales, una de solteras, otra de viudas y la última de hombres, presidida por las dignas autoridades locales, que habiendo sido los primeros en asistir con extraordinaria puntualidad y constancia a todos los actos de la misión, fueron también en aquel día los primeros que se acercaron a recibir el pan de los An-

Don Juan Hidalgo y Don José Cabello, sino también el digno clero Parroquial y todos los ejemplares Sacerdotes de esta Villa, que en cuanto al estado de su parte han ayudado a esta empresa de la salvación de las almas, asistiendo al confesonario durante todo el día y hasta las horas más avanzadas de la noche, deben haber quedado muy satisfechos de su trabajo, al ver acercarse a más de tres mil personas a recibir la Sagrada Comunión, quienes llenando de alegría a los cielos y de consuelo la tierra, continuarán caminando desde hoy en adelante por los senderos de la virtud hasta llegar con el auxilio de la gracia a la mansión eterna de la gloria.

Para concluir estos ligeros detalles, solo me resta decirle que la alegría que en estos días hemos experimentado, se convirtió ayer en una profunda tristeza al ver partir de entre nosotros a los PP. Misioneros, que acompañados del clero, las autoridades locales, y el Sr. D. Francisco Gamero Civico, en cuya casa fueron hospedados, les despidieron en la estación precisamente doce días después de haber salido a recibirlos. Poco es el tiempo que hemos disfrutado de su amable compañía; pero su recuerdo será eterno, y todos los días de nuestra vida pediremos al Señor conservo la de esos colosos predicadores del Evangelio y los de fortaleza y constancia, para que continuando sus penosas tareas, conviertan muchas almas al Señor y hagan disfrutar a otros pueblos la paz, la dicha y felicidad que al presente nosotros disfrutamos.

F. H. D.

Llamamos la atención de nuestros lectores hacia el anuncio que insertamos en la cuarta plana, relativo a la venta y exposición de instrumentos de escamoteo y de física recreativa, que se ofrece por dos días en la fonda de Oriente, número 10. Hemos tenido el gusto de examinar esa preciosa colección de grandes novedades, principalmente para magia de salón, y podemos asegurar que los objetos que la forman son verdaderamente notables, y lo más apropiado que pudiera desearse para pasar agradablemente las horas, reunidos en familia, en las próximas veladas de invierno. Recomendamos a nuestros lectores no dejen de visitar dicha venta y exposición, en la seguridad de que nos lo han de agradecer, porque verán, y tendrán ocasión de adquirir objetos que no se encuentran en el comercio, porque son verdaderas especialidades.

A LA HUMANIDAD DOLIENTE.

El que suscribe, profesor único en Medicina y Cirujía homeopáticas, con antigua residencia en esta capital, calle de San Pablo núm. 6, socio fundador corresponsal de la Academia Médico-Quirúrgica Matritense, de la Hahnemanniana y varias otras.

Dedicado hace muchos años al estudio profundo y esclusivo de la medicina Homeopática, tiene el honor de ofrecer sus servicios y conocimientos adquiridos en su larga práctica a los enfermos que prefieran ser tratados con mi sistema, mas benigno que el secular ó alopático, por cuanto no emplea ninguna clase de evacuaciones, purgantes, cáusticos, etc., etc., medios siempre dolorosos y molestos, mas principalmente en las afecciones de la vista, en las cuales se abstiene de toda medicación tópica ó local, usando solo la interna convenientemente dirigida, ofreciendo mejores resultados en los que no han usado de la antigua medicina; advirtiéndole que, bien a domicilio ó en mi consulta, sea al principio de sus dolencias, porque así podrán experimentar mejor los efectos beneficiosos de este tratamiento.

Córdoba 24 de Octubre de 1878.

Matías Pedraza.

INSTITUTO PROVINCIAL DE 2.ª ENSEÑANZA DE CÓRDOBA.

Estacion meteorológica.

Observaciones del día 25 de Octubre de 1878.

A las 9 m. A las 3 t.

Altura del barómetro en milímetros.	753	751'5
Temperatura y humedad del día.	15	20
Temperatura y humedad de la noche.	13	18
Direccion del viento.	S.O.	S.O.
Estado del cielo.	Cubierto Nuboso.	

Temperatura máxima del aire a la sombra.	20'5
Id. minima id. id.	10'5
Id. media id. id.	15'5
Id. máxima al sol.	
Id. minima de irradiación terrestre.	9

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Si razones de equidad y de conveniencia pública aconsejaron en el año anterior el establecimiento del Matadero de cerdos en la forma entonces planteada, circunstancias higiénicas exigen con mayor motivo en el actual que este importante servicio se efectúe bajo las condiciones reglamentarias establecidas.

Al efecto pues, y para que sean notorias las principales bases a que habrá de atemperarse la matanza de cerdos, y el consumo de sus carnes desde el día 1.º de Noviembre próximo en que aquella queda autorizada, he creído oportuno anunciar las prevenciones siguientes:

1.º Todos los cerdos destinados al abasto se presentarán en el Matadero público previo el aviso oportuno a su administrador, en cuyo establecimiento habrán de ser reconocidos y después de muertos, si su estado sanitario es satisfactorio, pesadas las carnes, que, preparadas convenientemente con los despojos, retirarán sus dueños al abonar en el acto dos pesetas cincuenta céntimos por los derechos de degüello fijados a cada res, y veinte y cuatro céntimos de peseta por kilogramo de carne, como establece la tarifa arreglada a la instrucción vigente de consumos.

2.º Las carnes, como los cerdos en vivo que traten de introducirse en la población sin justificar documentalente a su entrada por los fieltos el exacto cumplimiento de las anteriores prevenciones, serán decomisados con arreglo a instrucción.

3.º Para favorecer la libertad del tráfico, y proporcionar a la vez ventajas al público en los precios del mercado, se establecen registros semanales de estas reses como se efectúa con las vacunas, lanares y cabrias destinadas al abasto, señalándose para la celebración del primero el jueves 31 del actual a las diez de su mañana en estas Casas Consistoriales.

4.º Los dueños del ganado de cerda, ó sus representantes con autorización competente, podrán registrar sus reses a los precios que estimen oportunos y sean admisibles a juicio de la autoridad municipal encargada de la presidencia del acto, obligándose a ellos a presentar las reses puntualmente y por el orden del registro, según los tipos mas beneficiosos para el consumo, a los cuales se les liquidará por la Administración del Matadero el valor de las carnes, cuyo importe, con deducción de los derechos de consumo, recibirán al siguiente día, sin otra baja mas que el despojo de la res, el cual quedará a beneficio del tablero como premio de su expedición.

5.º Los dependientes municipales y con especialidad los encargados de la recaudación y resguardo de arbitrios, cuidarán bajo la responsabilidad de sus destinos y la que el código penal establece contra los defraudadores de los derechos de la administración pública, de que se observen y cumplan puntualmente las anteriores prevenciones en cuanto les conciernen; dando cuenta a esta Alcaldía de cualquier infracción que notaren para el procedimiento legal que corresponda.

Córdoba 24 de Octubre de 1878.— Vicente Lovato.

Recaudacion obtenida en los fieltos de esta capital en el día de la fecha.	Pts. Cts.
Central.	927 86
Puente.	1029 72
Rincon.	227 94
Nueva.	711 53
Gallegos.	513 26
Matadero.	
TOTAL.	3410 31
DE CUYA SUMA CORRESPONDE	
Al Tesoro.	1321 33
A la provincia y municipio.	1321 63
Adicionadas.	767 35
TOTAL IGUAL.	3410 31

Córdoba 24 de Octubre de 1878.— Vicente Lovato.

Los señores sacerdotes que gusten celebrar hoy el Santo Sacrificio de la Misa en la Iglesia Parroquial de San Pedro, por el eterno descanso del alma del Sr. D. Juan Diaz q. e. p. d., recibirán el estipendio de diez reales.

Boletín religioso.

Hoy, San Servando y San German, mártires, y San Evaristo, papa y mártir.—Mañana, Santos Vicente, Sabina y Cristeta, mártires de Avila.

—**JUBILEO CIRCULAR.**—Hoy, en la Iglesia del Convento de la Encarnación, por D. Pedro Aguilar y Perez, por su intención y en sufragio de sus difuntos.

—En la Iglesia parroquial del Salvador continúan a las oraciones los ejercicios del Mes del Rosario.

—Tercer día de novena al arcángel San Rafael, en su Iglesia del Juramento, dando principio media hora después de oraciones.

—Tercer día de novena al arcángel San Rafael, en la iglesia del ex-convento de San Pablo, al toque de oraciones.

—Mañana, a las diez tendrá lugar en el histórico Santuario de Ntra. Sra. de Linares la fiesta votiva de conmemoración que su junta directiva le dedica este año más, como prueba de agradecimiento por habernos librado del cólera que en igual fecha azotara otras poblaciones limítrofes: predicará el Sr. Dr. D. Rafael de Sierra.

—Pasado mañana, es el día designado para la visita llamada de Siete Altares en la Iglesia de San Pedro de Alcántara, por cuyo acto hay concedidas muchas indulgencias.

—Los asociados a la Corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Aurora, en su ermita.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 24 de Octubre de 1878.

Sr. Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo:

Puesta de acuerdo la comision encargada de dar dictamen al proyecto de ley electoral, el centralista Sr. Rico ha sido encajado de redactarlo, siendo probable que el presidente de la misma, Sr. Ulloa, teniendo en cuenta las declaraciones y el modo de ser del bando de que forma parte, formule voto particular en lo que atañe al sufragio, procurando hacerlo estensivo a cuantos sabiendo leer y escribir se hallen en el completo goce de los derechos civiles y hayan cumplido veinticinco años. El voto, si se presenta, no es de presumir prospere, puesto que es natural que al lado del gobierno estén en este particular, además de sus naturales amigos, centralistas y moderados, aquellos porque si así no fuera Rico no se habria de prestar a la redaccion y firma del dictamen tal como se estenderá, y los históricos por ser reconocidamente opuestos a todo lo que sea conceder nuevos derechos a cierta clase de la sociedad que de seguro votaria en contra de ellos.

El rey se halla muy satisfecho de las muestras de adhesión que recibe del pueblo zaragozano: visita a pié y confundido entre la multitud de aquel valiente y leal vecindario la ciudad invicta. Una comision del bando constitucional le ha ofrecido sus respetos, y fué recibida con las mayores atenciones por el rey, que aprecia igualmente a todos los españoles. Mañana regresará a esta, donde se le prepara por muchas personas una manifestacion de adhesión. Las tropas estarán tendidas en la carrera desde la estacion del mediodía a Palacio, donde probablemente se verificará el desfile.

Para terminar por ahora las fiestas militares tendrá lugar el día tres del mes próximo el anunciado simulacro de los Carabancheles, en el que parece tomarán parte unos quince mil hombres de todas las armas.

Aun no se han publicado hoy los decretos mandando proceder a elecciones en los nueve distritos vacan-

tes, siendo probable que los constitucionales tomen parte en cinco de ellos donde cuentan con bastantes elementos. Sin embargo, no es fácil sea la lucha grande, teniendo en cuenta que en la conciencia pública está que las actuales cámaras han de tener ya poca vida.

Ayer volvió a decirse que estaba tan adelantada la idea de jubilar al señor D. Cirilo Alvarez del alto puesto de presidente del Supremo Tribunal, que hasta se había mandado el decreto a la firma del rey; pero los periódicos ministeriales lo niegan en absoluto.

Se indica la probabilidad de una pequeña combinacion de gobernadores de provincia que se llevará a cabo en el primer consejo de ministros. En el mismo se creó se acordará una amnistia para los que sufren por delitos cometidos por medio de la prensa.

En el hotel del Duque de la Torre dicen se verificó anoche una reunión de eminencias del constitucionalismo, a la que se atribuye bastante importancia, indicándose que alguno de sus órganos hará ciertas declaraciones que no dejen duda alguna de la adhesión que prestan a las instituciones y de su propósito de no abandonar por causa alguna los principios de gobierno y el espíritu a la vez liberal y conservador que les distingue.

Consecuencia de la promulgacion de la ley contra el socialismo ha sido la cesacion de la prensa que defendia estos principios en Alemania, creyendo ha de causar algunos disgustos al gran canciller la guerra emprendida, pues esta secta había logrado echar bastantes raíces, y no se consigue con facilidad extirpar una idea de un país, máxime siendo este el alemán. En Rusia se le segunda admirablemente, haciéndose cruda guerra al nihilismo que tantos puntos de contacto tiene con la idea que Bismarck persigue. La prensa moscovita va arrojando la máscara y dice terminantemente que el gabinete de San Petersburgo se mostrará neutral si Inglaterra aspira solo a obtener una satisfaccion del emir del Afghanistan, y que otra misión muy diferente seria la suya si se pretendiera contrabalancear la influencia de Rusia en aquella parte del Asia. Desgraciadamente hay una causa hoy que hará se aplace la agresión al emirato por los soldados de la Gran Bretaña, y esta causa es la fiebre, que hace grandes estragos en el ejército del vicerinato de la India.

El consolidado interior se cotiza a 15'30.—Bonos 85'75.—Amortizable 32'65.—Ferro-carriles 32'10.

El corresponsal.

De la Correspondencia y otros periódicos copiamos las noticias siguientes:

Ya habrá firmado S. M. el rey los decretos nombrando al gobernador de Alava Sr. Eulate para la plaza vacante en Hacienda por fallecimiento del señor Collazo; al jefe de seccion de Hacienda don José Visso gobernador civil de Huesca, y trasladando al señor Aguilar, gobernador de Huesca, a la provincia de Alava, con el mismo cargo.

—Dice *El Diario Español*: «El partido constitucional de Zaragoza acordó ayer, según creemos, nombrar una comision para que en nombre de aquel ofreciera sus respetos a su majestad el rey.»

«Hoy se ha presentado a S. M. el rey una comision de los constitucionales de Zaragoza, con el fin de ofrecerle sus respetos.»

—No es cierto como anoche dá a entender la *Epoca* que S. M. el rey haya suspendido su regreso a Madrid. S. M. llegará a esta capital, como habíamos anunciado, mañana viernes de tres a cuatro de la tarde.

—Zaragoza, 24 (10'36 m.)—S. M. el rey ha oído misa en la capilla del Pilar, confundido entre numerosos fieles. Después ha recorrido a pié las calles de esta capital que fueron teatro de los principales sucesos heroicos durante la guerra de la Independencia. También ha visitado la catedral.

Seccion comercial.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del 24 de Octubre. Consolidado, 15'30. Bonos, 85'75. Acciones del Banco de España, 00'00.

Imprenta del *Diario de Córdoba*.

